



经济及社会理事会

Distr.: General
7 February 2012
Chinese
Original: English

人口与发展委员会

第四十五届会议

2012年4月23日至27日

临时议程* 项目4

有关各国在人口问题上的经验的
一般性辩论：青少年

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“妇女与发展论坛”的陈述

秘书长收到下列陈述，兹根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段的规定分发。

* E/CN.9/2012/2。



陈述

青年人的性与生殖健康和权利——一种道义责任

在全球文化大范围内，对青少年的性问题始终存在着极为矛盾的心理。这体现在对尊重、保护和实现他们的性和生殖权利方面犹豫不决，踌躇不前。青年人为此付出了巨大代价，造成不必要的压力和不愉快，健康不良，甚至死亡。年轻时性和生殖健康的选择和经历具有终身影响。

凭借我们共同掌握和享有的知识，我们现在比以往任何时候都更加胸有成竹。我们已经掌握了大量确实的证据，知道如何促进青少年健康和减少风险。对世界不同情况的对比，使我们了解了促进和妨碍身体健康的因素。对某个地区社会变化影响的评估，可以成为对他人的重要教训。可靠充分的信息，对社会中根深蒂固的文化领域，以及对个人心理都十分重要。家庭具有核心重要性，儿童和青年人在家里得到各种支援，学会控制情绪。要鼓励青年人自主决定，相信他们的判断力。另一方面，鼓励他们尊重父母和其他监护人，这方面的情况千差万别。宗教在个人生存关切中具有重要地位，必须予以尊重。在权力之争中，宗教被普遍践踏。在宗教和社会中，现实生活可以千差万别。而不着眼于百姓实际生活的政策是不人道的。

即使是在不同的文化中，我们对性行为的认识也有千差万别：不论是把它作为私事还是作为应由整个社会在学校里，通过法律和立法来应对的大事，以及保健参与的程度都有差异。我们的讨论应注意到这些差异，同时勇敢面对我们面临的一切挑战和阻碍。因我们的不作为而让青少年付出高昂代价是不公正、不道德的和无人道的。

我们现在知道，高质量的性教育可以为青少年提供享受更好生活的工具，使他们对亲密关系做出更负责任的决定。这种教育应基于儿童和青少年的需求，不受家长或监护人检查。家长对抚养子女具有不可推卸的重要作用。但亲密接触问题一般最好由一个远亲或敏感教师、或医务人员或同代人来处理最好。后代一般难以认识到父母有性生活，父母对子女性生活活跃也感到难以面对。如果政策更多基于崇高理想而不是实际生活，青年人就会被剥夺自我保护免受风险和伤害的权利，恐惧取代了欢愉。禁欲的失败率无疑会很高。

以现实生活为基础制定政策是一种价值观，它也是《国际人口与发展会议行动纲领》所依据的价值观。只有做到保密和尊重他人，青少年才能享受到必要的保健权利。

无障碍也包括财务无障碍。年轻人的资金比较少。因此特别重要的是，保健系统融资应考虑到为青少年提供免费的生殖健康服务，个别医务工作者应执行青年人免费的规定。即使是在富裕国家，免费服务，包括免费的避孕药具，也可以说明其对利用服务以及保健成果方面的巨大影响。

保护免受性传播感染是青年人的特别关切。从人的一生来看，交叉感染与常规感染性传播和艾滋病毒感染对女孩子的影响不成比例。获取避孕药具，最好是双重保护防止意外怀孕和性传播感染，对青少年的一生至关重要。为了生活的快乐、健康和有意义，他们需要控制生育能力和保护自己免受性传播感染，后者将对他们的一生造成影响。

就生殖健康而言，人工流产也许是个充满争议的问题。知识应该是我们的手段，政策应以事实而不是神话为依据。我们知道，大多数意外怀孕被终止，不论是否安全，不论是否合法或能否得到社会认可。与年长妇女相比，少女往往无法及早发现早孕的情况，而晚期人工流产比早期人流更为危险。此外，少女也没有足够的钱去做安全的人流。不安全的人工流产因此是少女的特别关切。法律 and 政策的制定应基于已知的能为生命和健康带来最佳结果的理念。真实诚实热爱生命的立场是，相信女孩子和妇女具有道德观念，了解能支持和尊重这些决定的医疗服务会为她们提供必要服务，包括安全、合法的人工流产。这种方法现已证明可以保护妇女的健康，挽救他们的生命。采取避孕措施，同时使用避孕药具。使用多种方法安全合法的人工流产能够减少人流的危险。

早婚迫使女孩子辍学，导致性生活提早，给女孩子造成在身体和情感成熟前生孩子的压力，这堪称全球性丑闻。迫切需要制定这样的政策，使法律与政策相结合，使家庭为女儿提供生活支持，使女儿继续留在学校，防止早婚，免受其他有害传统习俗的伤害。

生殖健康的性别层面十分复杂。生育率是所有社会的重要标准，妇女的身体具有承载新生命的能力。但这种能力不应成为压迫和控制妇女的理由。赋予女孩和妇女权能，男孩和男人提供负责任的积极支持、相互支持和尊重是关爱、无暴力关系以及良好性健康的先决条件。应对性和性别多样性给予特别关注，解决仇视同性恋的欺凌行为，扭转使妇女和很多男人易于受到伤害和歧视的对男性僵硬并充满暴力的刻板印象。

知识和价值观是制定政策的依据。全球各级特别是高层对千年发展目标 5 生殖健康给予支持，各国家元首也给予大力支持。此外，当务之急是在地方一级展示出政治意愿，把保健、教育和家庭关切列为重中之重。这种政治斗争既考虑到当地的具体情形，又考虑到对十分微妙的重要问题采取最佳战略举措。当今青少年数量众多本身就是采取紧急行动的理由。必须认识到青年的潜力及其脆弱性。性和生殖健康和权利的未来需要在青年人的全面参与下形成。